

И это всё о ней...

«Соликамский Есенин в юбке, человек-праздник, мастер-рукодельница, огородница от Бога, прекрасный человек, замечательная мама и бабушка, задушевная и сердечная подруга...» Все эти тёплые слова, цветы и подарки предназначались в этот день только ей, Нине Рогожниковой. Читальный зал Центральной городской библиотеки был переполнен гостями, собравшимися на её очередной творческий вечер...

Удивляет, что Нина Степановна успевает, несмотря на годы, везде. Здесь же, в зале, несколько стеллажей с ее вязаными красочными поделками, в основном игрушками, а также со сборниками стихов. Местные композиторы пишут и исполняют на её стихи прекрасные песни, которые прозвучали и в этот день. Мастерцы из женских клубов «У милых дам» при ЦГБ и «Вдохновение» при совете ветеранов «Уралкалий», из городской организации инвалидов и многие другие считают её своим учителем. Она и сейчас проведёт мастер-класс по вязанию в любом месте – только пригласите...

«Зубры» поэзии городского творческого объединения «Лири» ставят Нину Рогожникову на уровень лучших поэтов России. Нет

ни одной темы, которой бы не коснулось перо нашей землячки. Это и любовная и гражданская лирика, военная тема, отзывы на актуальные события в стране и мире. Проникновенны её стихи о природе, Соликамске, об известных людях – Владимире Высоцком, Алексее Решетове и многих других. Юмором проникнуты строки об «огородных страданиях», из детской тематики. Отметим, что в 1999 году Нина Степановна, первая из соликамцев, побывала на телепередаче «Поле чудес» и спела там свои шуточные частушки про вездешного Леонида Якубовича...

Её биография – как и у многих детей войны. Нине было два года, когда началась Великая Отечественная. Отца она не помнит и даже не знает, где он похоронен, на каком фронте пропал без



вести в первые годы сражений. Уроженка Ординского района, Нина окончила в Кунгуре камнерезно-художественное училище. Пару лет отработала по специальности. Вышла замуж, родила сына и дочь. Сейчас у неё четверо взрослых внуков и один правнук. С мужем, Геннадием Михайловичем, прожили вместе 52 счастливых года. Свою печаль об утрате мужа три года назад Нина Степановна высказала во многих поэтических строчках...

В Соликамск, ставший

родным, семья Рогожниковых переселилась в 1971 году (здесь к этому времени жили уже два двоюродных брата Нины). Рукоделлем и огородничеством Нина Степановна занималась с детства, учила вязанию всех желающих, свои поделки раздаривала близким и подругам. А вот стихи начала писать уже в зрелом возрасте и быстро достигла признания. Так задушевно, лирично звучат ее порой бесхитростные слова, что только диву даешься, какие таланты живут в нашей «глубинке»!

Вечер поэзии прошёл на одном дыхании. Нина Степановна, несмотря на жизненные перипетии, возрастные болячки, полна творческих сил и замыслов, оптимизма и юмора. А значит, рождаются новые стихи, будут новые встречи с поклонниками её поэзии. Спасибо библиотечным работникам, которые регулярно и очень умело организуют встречи с творческими личностями Соликамска и гостями города...

Николай
ФЕДОСЕЕВ

Нина Рогожникова
НАПИШИ МНЕ ПИСЬМО
Напиши мне, любимый, письмо,
Как писал
в мою юность когда-то,
Напиши мне, любимый,
письмо,
Как красивы над Камой закаты,
Напиши, как ты любишь меня –
Каждой клеточкой,
не уставая,
Как ты ждал с нетерпением дня,
Чтобы в дом твой
хозяйкой вошла я.
Напиши, как скучаешь по мне,
Как считаешь минуты в разлуке,
Как ты счастлив, когда я во сне
Протяну к тебе жаркие руки.
Напиши мне, любимый, письмо –
Вот конверт, карандаш
и бумага.
Ничего, что мы рядом давно,
Напиши мне, я буду так рада.
Пригласи меня, милый, в кино
Или в парк пригласи
на свиданье,
Объяснись мне в любви,
так давно
Я не слышала этих признаний.
Что сказал ты? Что я не права,
Что вредны мне такие
возвращения?
«Ах, как кружится голова!»
Да ты прав –
подскочило давленье.